

## 退役老兵关心关爱烈士母亲

# “谢妈妈，我们一直都在”

〇〇全媒体记者 罗妙

9月28日下午，64岁的退役老兵刘顺来刚忙完自己的事情，就拎上战友从云南省寄来的鲜花饼，叫上在柳州生活的4位战友，一同前往城中区春风路温馨花园小区，看望那位让他们心心念念的“谢妈妈”。

谢妈妈名叫金明珍，今年88岁，是烈士谢新建的母亲。刘顺来说，1978年年底，谢新建和他一同从鹿寨县入伍，在云南省某部队服役。1979年，他们一同上过战场，谢新建英勇牺牲。

“你们都来了，我就很开心了。”当天下午，谢妈妈热情地拉着每个人的手，与大家交流。退役老兵秦光旭和爱人带来了乐器，为谢妈妈献曲，欢歌笑语充满了整间屋子。

“我们几个都是谢新建昔日的战友。”刘顺来回忆，1981年他从部队退伍后，和战友来到谢新建家里探望烈士父母，老人看见他们，想到牺牲的儿子，忍不住痛哭。为了老人的身体，他们选择不过多打扰，但心里一直牵挂。

时间一晃而过，谢妈妈一家搬离了鹿寨县，没人知道他们搬到了哪里。刘顺来和战友们几经周折，终于在1990年得到了谢妈妈一家人的消息。在这之后，刘顺来和战友们成为了谢妈妈家里的常客。

“我们建有一个群，连队的战友都在里面，战友来自全国各



谢妈妈（左三）和儿子战友的合影

地，在我们的影响下，他们也很关心谢妈妈。”刘顺来说，逢年过节，外地的战友或是来柳州看望谢妈妈，或是给她寄来家乡的特产。这些年，大家虽然天各一方，但那份跨越生死的战友情却从未淡忘，战友们都在用自己的方式关心关爱烈士母亲。

记者在谢妈妈家里看到一本《情系南疆 重走边防》的册子，册子里写的都是关于烈士所在连队的人和事。其中，有关谢新建烈士的那一页印有他的照片、革命烈士证明书及给家里的最后一封信。

“我认为我这样的死是死得多么光荣啊，为了祖国，为了战争的胜利，为了美好的将来，这是我应该做的，对于我的死，你们要正确对待……想念你们。”再次读起烈士给家里的最后一封信，在座的人眼泪夺眶而出。

谢妈妈最小的女儿谢文英哽

咽地说，她有两个哥哥、两个姐姐，其中谢新建排行老四，在战场上光荣牺牲，时年21岁。她父亲在谢新建牺牲两年后，也因伤心过度去世了。而母亲为了不让他们担心，表现得很坚强。

谢文英说，刘顺来及战友每个月都来家里陪母亲聊天，也照顾和关心家人，曾陪同他们到云南边境烈士陵园祭奠谢新建。刘顺来及战友们早已成为家里的一员。

两个多小时的聊天，有欢乐有回忆。正当大家要离开时，谢妈妈眼神充满了渴望，她说：“你们能来，我很开心，留下来吃饭吧。”

“老妈妈，我们都在，会经常来看您的！”刘顺来和战友们深情呼唤这位令人敬重的母亲。他们说，只要谢妈妈一家需要，他们就一直在。

## 护栏倾斜摇晃影响出行安全

相关部门及时调整加固消除隐患

〇〇全媒体记者 叶露婷

晚报讯 近日，网友@幸运向“晚报微姐”（微信号：lzrbwj）报料称，解放北路一段护栏已严重倾斜，担心引发安全事故。

9月28日中午，记者来到市民报料的解放北路，在市中医医院公交站旁边找到了这段倾斜的护栏。记者看到，该护栏共有3个橡胶底座，整体向机动车道一侧倾斜。记者注意到，在此乘坐公交车的市民很多，一些市民在候车时将身体靠在护栏上。

记者上前进进一步查看发现，护栏靠近公交车站的一端较为稳固，而另一端已经

松动。受此影响，护栏整体出现摇晃现象。

“如果护栏倒下，可能会砸到行人或车辆。”市民黄女士说，她经常在这里等车，这段倾斜的护栏有安全隐患，希望相关部门重视，尽快修缮。当日，记者把情况反映至市12345政务服务便民热线。

随后，市公安局交通警察支队相关工作人员对该护栏进行了调整、加固。10月8日下午，记者再次到现场，看到原来倾斜的护栏已经恢复为平直，与地面垂直，变得稳固了。“这样市民出行更安全了，感谢相关部门的及时处理。”黄女士说。



9月28日拍摄的护栏底座

## 10岁男孩“回家难” “借宿”派出所

民警提醒：父母再忙也应照顾好孩子

〇〇全媒体记者 张捷

晚报讯 近日，多位家长因在外工作忙，无暇照顾孩子，孩子遇到“回家难”，幸亏民警及时帮忙，孩子们才得以安全回家。

10月3日晚上10时许，黄村派出所值班民警接到辖区群众李先生电话求助，在柳北区北雀路东四巷，一名5岁的男孩和他的儿子玩了许久，现在迷路不能回家。民警立即赶到现场，先安抚好男孩，慢慢与男孩沟通，得知其父亲的名字，通过警务系统查询到男孩的父亲罗先生的电话，并联系他来接孩子。随后，罗先生赶到黄村派出所。经了解，孩子的母亲在外地打工，其父忙于送外卖，无暇照顾孩子。民警提醒罗先生再忙也得照顾好孩子，罗先生致谢后带着孩子匆匆离开。

当晚11时许，一名叫小林的10岁男孩来到黄村所寻求帮助。小林称，他回家敲门，没有人开门。民警马上电话联系小林的父母和爷爷，都没有人接听，民警只好带小林来到其位于北雀路的住处。多次敲门后，还是没有人开门。为了不影邻居休息，民警带着小林回到派出所，并为其准备干粮，让他在休息室休息，等天亮再去找家人。小林太困了，便趴在桌子上睡着了。民警担心小林受凉，找了一件自己的衬衣给他披上。

4日凌晨6时，民警再次来到小林的敲门，终于有一名老人开门了，老人是小林的爷爷。经了解，小林的父母外出打工，孩子交给爷爷照顾。最终，小林安全回到家，并表示今后不到处乱跑。对于民警对孙子的照顾，老人表示感谢。

## 路面现“鼓包” 车辆易“触底”

市市政设施维护管理处表示将于近期维修处理

〇〇全媒体记者 李斌

晚报讯 10月6日，有市民反映柳南区河西工业园内的欣悦路与城市主干道瑞龙路交会处的路面出现破损，原先平整的路面出现一个“鼓包”，存在交通安全隐患。

当日下午，记者来到现场看到，“鼓包”位于欣悦路一处下坡路段，影响到一条机动车道正常通行，过往车主看到“鼓包”后选择避而远之，周边并未设置有危险警示牌。多名在附近工作的市民表示，道路损坏已有一段时间，他们认为损坏的原因与重型车辆途经该路段进出工业园区有关。

“这里是下坡路段，车主如果在夜间行驶、视野不佳的情况下，很容易刚蹭到汽车底盘。”市民莫先生表示，希望相关部门



“鼓包”的路面

能够尽快把路面维修好。

7日，记者来到河西高新区管委会，相关工作人员表示该道路建成后已移交给市市政设施维护管理处。“此前欣悦路并未有太多重型车辆通行，后来受到柳太路交通管制影响，一些重型车辆才从欣悦路进出园区。”河西高新区管委创新发展局相关负责

人说，今年年初该路段已经维修过一次，如今再次出现问题，他们会尽快向市市政设施维护管理处反映。

7日下午，记者从市市政设施维护管理处获悉，相关工作人员已前往现场实地查看路面损坏情况，将于近期进行维修处理，保障该路段安全通行。